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Газета учащихся СОШ №16.

	

	· «Правильно ли мы говорим?»- стр.1-2.
· «классные ребята»-стр.2-3
· «Поездка  в библиотеку» стр.-3

· Интересный урок стр.3-4

· Поздравляем Именинников! Стр.4




Правильно ли мы говорим?

Роль языка в жизни общества всё время растёт, становится более заметной, с развитием общества развивается и язык, он  приспосабливается к тому, чтобы обслужить общество и помочь людям как можно полнее выразить свои мысли, чувства.
    Словарный запас нашего, русского языка, обогащается с большой скоростью. Появляются новые предметы, явления, понятия - и язык даёт им названия. Этот процесс можно наблюдать чуть ли не ежедневно: действительно ведь раньше не было ни лазеров, ни космодрома, а значит, и не было таких слов. Но как меняется язык, так и меняются или добавляются в него слова. Не мало слов пришло и в наш язык из  немецкого, английского французского и т.д. 

Но в наше время стоит проблема не сколько «сленгового» общения, сколько проблема правильно выразить свои мысли, ведь в наше время мало людей, которые говорят правильно и не используют тафталогию (повторение). В романе «Двенадцать стульев» И.Ильфа и Е.Петрова потрясающе показан человек, который не умеет говорить более ли менее правильно. Они создали незабываемый образ Эллочки людоедочки, которая могла выразить свои мысли и чувства всего тридцатью словами.

Всем приятно общаться с образованным, умеющим правильно говорить человеком. Зачастую мы учимся у него правильности произношения речи, но, как вы понимаете, людей, которые всегда говорят правильно сейчас в  недостатке.

Очень даже нравится такое общение с немногословностью и сленгами нашим ровесникам. Вот диалог двух школьников встретившихся после выходных:

- Как жизняк?

- Всё идёт пучком.

- А ты как?

- Вчера такой обалденный фильм смотрела!

-  Какой?

- Зацени! (достает фильм).

- Да, супер!..

Знаете, когда я это печатала, компьютер мне практически всё подчеркивал ( вот что значит неприспособленность компьютеров!). Конечно, если бы такой диалог прочли людям, жившим в двадцатом веке, половину бы точно не поняли. «Но на то сейчас и двадцать первый век!»- скажите вы - и в чём- то будете правы. Ведь у каждого времени свои тенденции, но стоит ли засорять язык? Мне кажется, что было бы очень познавательно и полезно, если б в школах ввели такой предмет, как «История и формирование языка. Учимся говорить правильно», т.к. всегда такие знания пригодятся.

 «Великий,  правдивый, могучий»- так назвал наш язык  И.С.Тургенев, так давайте же его оставим таким!?

                                                   Кирилишина Виктория, 9 класс, СОШ№16. 

Мы хотим рассказать о своем шестом классе. Мы считаем, что он очень дружный. Мальчики заступаются за девочек, но и девочки умеют за себя постоять.  

     Много времени  мы проводим вместе: устраиваем конкурсы, проводим классные часы на разные интересующие нас темы., бываем на экскурсиях.  Вместе готовимся к праздникам: кто-то рисует плакаты, кто-то  готовит задания к конкурсам.

    А еще у нас хороший классный руководитель, Татьяна Ефимовна. Она  добрая и внимательная. Но когда ее дети разозлят или не слушаются, то она может быть очень строгой. Она быстро справляется с мальчиками, если они начинают ее нервировать.

    Забавные и интересные занятия проводит с нами Емельяненко Марина Юрьевна .Она помогает нашему классному в работе.

    Мы следим за чистотой и порядком в своем кабинете. Сейчас нам поставили новые парты, и сразу в классе стало уютнее .

   Летом мы будем делать ремонт, и тогда в классе станет еще лучше. Мы принесем новые цветы, и у нас будет очень здорово.

                                                                               Погосян М., Калустова И.

            

 Наш  седьмой класс очень веселый. Для нас каждый день-праздник. В классе  много способных учеников, но не каждый работает в полную силу. 
  Нам всем  очень нравится наша классная , Татьяна Борисовна. Она очень интересно проводит свои уроки и классные часы, организует разные мероприятия. С ней очень интересно.

       На Новый Год мы проводили «Литературную гостиную»,  посвященную творчеству А.С. Пушкина. Все разделились на три команды и выполняли интересные задания и отвечали на вопросы.  Было здорово.

  А еще мне  запомнился урок географии. У нас было четыре команды, каждая команда готовила задание по теме «Океаны» и задавала вопросы трем другим командам. В итоге победила дружба. 

                                                                                          Бестужева Геля, 7 класс.
                                                               

В пятницу, 26 января наш шестой класс ездил в библиотеку. Эта поездка оказалась очень интересной. Одним из самых занимательных моментов была игра. 
Нас поделили на две команды и каждая  по очереди задавали вопросы. Кто набрал бы больше количества очков, тот бы стал победителем. Хотя, на некоторые вопросы мы не знали ответов. Кое- кто из нашего класса, даже не зная точного ответа, кричал наугад и, как ни странно, попадал в точку. Но победившей и побежденной команды не оказалось. Мы все считали себя довольно сильными игроками. Потом нам разрешили пройтись по библиотеке и посмотреть фильмы в кинотеке. Нам очень понравилась это поездка, я хочу, чтобы таких поездок было больше.
                                     Хизик Эля, Воробейчикова Аня.
Интересный урок географии.
Вчера на уроке географии, было небольшое состязание, в котором победила дружба. Это были две туристические команды: мальчики против девочек. Они представляли собой две туристические фирмы, которые должны были себя прорекламировать.
Игра состояла из трёх конкурсов: рассказ о команде,  где могли бы побывать и реклама  места посещения. Первыми выступали мальчики, со своей задачей они отлично справились: девчонки хохотали до упаду. Затем выступили девчонки: они тоже не отстали от мальчишек. Артем Алексеевич долго думал, кого выбрать в победители. Затем- долгожданное подведение итогов, и… ничья! Нам очень понравился этот урок и хотелось, чтобы таких было больше!

Бестужева Геля.

Поздравляем наших именинников!
Адодина Даниила, Малыхину Веру, Мищенко Дмитрия, Штода Дмитрия, Погосян Марию,  Четвертакова Федора, Марзанова Юнуса, Кирилишину Викторию, Шатилову Кристину, Кобзарь Кристину, Котова Владислава, Базитова Алексея, Коробкину Ксению, Базалину Анастасию, Голубева Валерия, Рожковского Дмитрия, Цоцория Тамару, Хаужирова Руслана, Бей Татьяну, Шмелеву Екатерину, Щербинина Никиту, Аметова Станислава, Хизик Эльмиру ,Щетникову Ирину, Гончар Евгения, Тлюпову Римму, Кусь Алёну, Хмелявскую Яну.
День рожденья- особая дата.

Этот праздник ни с чем не сравнить.

Кто-то мудрый придумал когда-то

Имениннику радость дарить.

Радость встречи, веселья, улыбок,

Пожеланья здоровья и сил.

Чтобы счастье безоблачным было,

Чтоб успех каждый день приходил!!!
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