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Вот и наступил долгожданный первый весенний месяц-март. Солнце стало светить ярче, в лесах распускаются первоцветы- красота! И в этом месяце мы отмечаем самый-самый женский праздник в году- 8 Марта. Каждая женщина, девушка и девочка чувствует себя в этот день самой - самой( и это правильно!). У нас в школе представительницы женского пола преобладают. Все мальчики нашей школы поздравляют наших любимых учителей и девчонок! Они хотят  посвятить Вам такие стихи:
Поздравляем с весенней капелью,

С теплым дождиком, с солнечным днем!

Пусть звучат соловьиные трели,

Смотрят ивы в большой водоём!

Пусть весеннее утро сияет,

Дарит свежесть, приятно бодрит!

Сердце радость вам всем обещает,

Сердце страстно влюбиться велит!


В четверг, 22 февраля проводилось празднование «Масленицы». 
Мероприятие началось после 6 урока в спортзале. Зайдя  в зал, я увидела накрытые столы с «горами» блинов, жюри и великое множество участников. Когда все участники встали на свои места, началась «Масленица» . Ее открыла сама Масленица, которая приехала к нам на санях. И началось веселье!!! Выступали скоморохи, пели песни и читали веселые стихи. Их выступления чередовались с веселыми конкурсами: «Богатырские едоки», «Яйцо на блюдечке», «Перетяни канат», «Цепи» и многое другое. Игроки не только соревновались и веселись, но еще и успели поесть блинов. Когда блины были съедены, и конкурсы пройдены, Масленица уехала на санях к другим детям.
Покидова Алена,9 класс.

Продолжаем рубрику «Классные ребята». Со своим классом вас знакомит Журневич Маша.

       Я хочу рассказать вам о  нашем  пятом классе. У нас очень хороший класс. К каждому празднику мы проводим какое-нибуть интересное мероприятие. К этому мероприятию мы всегда красиво одеваемся и готовимся. На 23 февраля у нас была  «Литературная гостиная», посвященная Дню  Защитника Отечества. Мы разделились на три команды, каждая команда должна  была пройти 6 этапов.
  Сначала мы читали стихи о войне, участвовали в этапе  « Выставка книг». Потом проходила защита плаката на военную тему. А еще команды должны были промаршировать и принести военный атрибут.
Ну и заключительный этап- это «Военная кухня». Нужно принести сваренную кашу и рассказать, как её готовили в полевых условиях. Мы все очень любим нашего классного руководителя Фатиму Сулеймановну. Она  во всём нам помогает. Мы желаем ей  оставаться такой же  красивой и доброй. 
Дорогая Фатима Сулеймановна! От всей души мы поздравляем Вас с 8 Марта!
Журневич Мария.


28 февраля 1-4 классы с очередным концертом посетили Детский дом №2. Учащиеся нашей школы приготовили интересную концертную программу. Они пели песни, танцевали, читали стихи.

  Ребята были приняты тепло и радушно. Детей в детском доме стало в два раза меньше. Многих  забрали в семьи. В основном остались маленькие дети. . Они с удовольствием смотрели концерт и в конце сами  продемонстрировали свои творческие способности: пели песни и читали стихи.
Лихачева Ольга. 

Учебный день в четверг не предвещал ничего необычного: уроки, перемены, беготня. На последнем уроке к нам зашла Людмила Ивановна и сказала: «Сегодня к нам приходят в гости члены литературного общества  «Оштен», и вы остаётесь после уроков». 
Как вы догадались, ликования это объявление не вызвало. Но, если надо, значит, придется остаться после уроков. Поэтому мы зашли в кабинет, сели и стали ждать. Вошли какие-то люди. Классный час открыла одна из сотрудниц школьной детской библиотеки №3. Она объявила тему и представила гостей. Разговор пошёл о толерантности. 

А затем по очереди выходили авторы и читали свои стихи и исполняли песни под гитару. И это было так здорово и необычно, что мы все притихли и совсем забыли о том, что торопились домой. Нам предложили прочесть свои стихи, но смелых не нашлось. Тех, кто пишет, пригласили стать членами литературного общества. Мы обещали подумать над этим вопросом. Было предложено написать стихотворения о Майкопе, так как скоро  юбилей города. Лучшие стихи будут отправлены на телевидение. Затем собрание закончилось, и классный руководитель поблагодарила членов «Оштена» от всего класса.                
     Знаете, мы ни сколько не жалеем, что задержались после уроков, потому песни и стихи, которые мы услышали, были душевные, красивые. И еще мы поняли, что в будничной  суете нужно обязательно находить время для таких мероприятий.

                                                                                              Кирилишина Вика. 

Уважаемая Татьяна Борисовна! Мы поздравляем Вас с днём рождения. Для Вас это стихотворение.
Желаем в день рождения тёплых взглядов,

Приятных слов, чудесного наряда!

Всеобщей радости, восторгов и внимания,

Ваших успехов дружного признания!

Желаем вдохновенных поздравлений,

Волнительных и ярких впечатлений!

Здоровья, свежих сил и обновленья!
Пусть воплотиться в жизнь стихотворение!

Поздравляем с днём рождения!
Коробкину Ксению, Базалину Анастасию, Голубева Валерия, Рожковского Дмитрия, Цоцория Тамара, Хаужирова Руслана, Бея Татьяну, Шмелеву Екатерину, Кобзарь Кристину, Котова Владислава, Базитова Алексея, Коробкину Щербинина Никиту, Аметова Станислава, Дымову Марию, Хизик Эльмиру, Щетникову Ирину, Гончар Евгения, Дьяченко Евгения, Тлюпову  Римму, Покидову Алену, Четвертакову Олю, Кусь Алену, Хмелявскую Яну, Черноброву Ирину, Пасенову Викторию, Авдаля Зинаиду, Рева Станслава, Москаленко Дмитрия, Яворскую Любовь, Грабенко Юлю, Харченко Романа, Игумнова Максима, Скосареву Анастасию, Таклиева Руслана.
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